金

对

态

造

成

损



# 以藏品价值高代为售卖为由卷走鉴定费

北京警方打掉21个"套路鉴"诈骗犯罪团伙

#### □ 本报记者 张雪泓

收藏品鉴定公司抛来橄榄枝,称藏品可能 估值高昂,只需交纳几千元鉴定费,即可走流 程帮忙售卖。然而,在藏友交纳鉴定费之后,却 无一例外被告知藏品是假的或被恶意压价。这 种"套路鉴"正是瞄准藏友圈的诈骗新套路。

近日,按照夏季治安打击整治"百日行动" 整体部署,北京市公安局机动侦查总队打掉了 21个"套路鉴"诈骗犯罪团伙,依法刑事拘留涉 案嫌疑人290名。

#### 收藏品鉴定暗藏猫腻

北京市民李先生平日里爱好收藏瓷器,时 间一长,家里大大小小的瓷器攒了不少,他便 在网上发布了藏品信息,想要卖掉变现。几天 后,一家收藏品鉴定公司通过社交软件联系李 先生,称对他的藏品感兴趣。李先生给对方发 了一些瓷器细节图,没想到,对方称李先生的 藏品可能是辽代三彩瓶,价值高达几千万元。

鉴定公司的工作人员称,他们可以帮助李 先生向博物馆出售该藏品,只要李先生将瓷器 在此进行"专业"的鉴定,确保为真品即可。李 先生立即按照工作人员的引导,交纳了2000元 鉴定费,并将瓷器邮寄至公司鉴定,等待后续 安排藏品出售事宜。

不成想,5天后,对方回复称李先生的瓷器 是假的,不能帮助出售,并将瓷器寄还给了李 先生。李先生这才察觉自己可能被骗,遂向警

像李先生这样的遭遇并不罕见。北京市公 安局机动侦查总队通过梳理110警情发现,今 年以来,全市有多起与收藏品鉴定相关的报警 记录。警方立即成立工作专班,迅速开展侦查。

通过回访事主、暗访调查和警情分析等大 量侦查工作,警方逐步查清存在于北京市朝阳



区、丰台区、大兴区等地的21个违法犯罪团伙, 以注册成立的收藏品鉴定公司为掩护,实施 "套路鉴"诈骗的违法犯罪事实,并固定了相关

7月中旬,机动侦查总队会同朝阳、丰台、 大兴公安分局开展专项行动,对收藏品"套路 鉴"诈骗犯罪行为进行集中打击,查抄涉案公 司21家,依法刑事拘留涉案嫌疑人290名。

## 层层套路下诱人交费

据朝阳公安分局探长李斌介绍,此次收藏 品"套路鉴"诈骗犯罪活动集中打击行动中,朝 阳警方共打掉涉案公司13家,其中臻谷(北京) 文物鉴定公司、北京诚鉴文物鉴定有限公司、 北京鼎正文物鉴定中心有限公司幕后老板均 为盛某某,现已被分局依法刑事拘留。

盛某某供述,在全市实施新型"套路鉴"诈 骗模式的公司中,其为首创,其他涉案公司均 为借鉴其非法经营模式。吸引客户进行"套路 鉴"的话术主要分为三个环节:第一个环节是 通过互联网获取客户信息,由公司"业务员"拉 客户。第二个环节是"业务员"通过电话、社交 软件联系客户后,抬高客户手中的藏品价值, 让客户以为可以获取高额回报,引诱客户支付 鉴定费进行鉴定。第三个环节是告知客户藏品 为赝品或是藏品为真但恶意压价,以此不退鉴

定费,并确保客户不在本公司进行交易。

盛某某介绍说,鉴定公司会对"业务员"进 行专门的话术培训,就鉴定公司基本情况、地 理位置、收费标准等问题,有详细的说明范本, 给鉴定公司营造一个规模很大、非常正规的对 外形象,骗取客户信任。针对客户询问收藏品 价值,设置有详细的应答套路,话术中将藏品 具体分为陶瓷类、钱币类、青铜类、字画类、玉 器类等,不管客户手中是什么类别的藏品,都 有相应的话术进行应对,让客户误认为自己的 藏品价值高昂,失去冷静理智的判断。

关于鉴定费用收取的问题,盛某某说,"业 务员"会以鉴定为正品就免费拍卖、鉴定价值超 过5万元会退还鉴定费、收了鉴定费不收宣传费

服务费、为确保交易正规鉴定必不可少等各种 理由,让客户认为进行鉴定是收藏品交易中理 所应当的一步,进而落入圈套,交纳鉴定费用。

## 合法包装行诈骗之实

李斌介绍说,案件受害者多为古玩爱好 者,该群体有一定的积蓄,而且抱着通过收藏 品捡漏,并妄图一夜暴富的侥幸心理,犯罪嫌 疑人也是抓住了这种侥幸心理,从而诈骗

案件侦查员补充说,"套路鉴"受骗事主多 为全国各地的古玩爱好者,很多因需要用钱等 情况,要变卖家中的收藏品,他们因缺乏鉴定、 拍卖专业知识,成为主要被骗对象。

据了解,涉案公司大多是合法公司,手续 完备,这成为不法分子的掩护。他们对公司"业 务员"进行统一培训,并提供话术,为实施诈骗 创造条件,并通过互联网平台发布商业广告, 对外宣称可帮助事主拍卖、联系买家或是公司 可直接收购收藏品。

警方介绍,这些涉案公司提供的鉴定结果 具有很强欺骗性。公司通过网上购买假鉴定师 资格证书,出具虚假鉴定报告,恶意压低藏品价 格,其鉴定行为无任何相关依据,鉴定结果无任 何公信力。案发后,事主多因公司搪塞合同正规 而自认吃亏,或因公司退款而不再追究,少数事 主因不认同鉴定结果以合同纠纷、经济纠纷等 缘由报案,使得相关警情被认定为民事纠纷。 同时,涉案公司通常隐藏在古玩市场周边写字 楼内,让普通收藏爱好者难以甄别。

根据警方消息,此类案件涉案公司通过向 事主虚构后期买家和拍卖服务、无视藏品真伪 恶意夸大藏品价格,使事主对藏品价值造成错 误认知,骗取事主鉴定费用,行为涉嫌诈骗犯 罪。目前,案件仍在进一步侦办中。

制图/高岳

# □ 本报记者 郑剑峰 □ 本报通讯员 田斌栋

"金雕标本有喜欢的联 系我,感兴趣的话点'我想 要'和我私聊吧。"今年3月8 日,某网络交易平台App贾 某某的账号发布了这样一 则消息。与此同时,一件鹰 形姿态标本被标价12800元 进行售卖。

经过调查,贾某某在网 上售卖的标本为胡兀鹫,为 国家一级重点保护野生动 物。今年6月初,贾某某在网 络平台出售珍贵野生动物制 品案线索,被西安铁路运输 检察院移送到陕西省人民检 察院西安铁路运输分院(以 下简称陕西铁检分院)。

陕西铁检分院接到线索 后,跨院跨部门组建办案组, 进行立案调查。调查中,办案 组委托陕西师范大学生命科 学学院两名动物研究领域专 家对贾某某在网络平台售卖 胡兀鹫姿态标本行为是否对 生态环境造成影响以及损失 价值量化进行评估。

"野生动物因病或者各 种意外死亡后其尸体在腐烂 过程中,一些病原菌会随着 降雨、流水等污染周围的环 境,易造成其他动物被感 染。"评估专家解释说,胡兀 鹫以腐肉为食,它们自身对 腐肉中的肉毒素以及细菌等 免疫,而且它的胃酸强度非 常强,能够将大多数微生物 杀死,排出相对干净的粪便, 从而净化当地环境,由于它 的存在有利于减少当地生态

环境中的疫病传播,所以被称为高山地 区生态链中的"清道夫"。

办案检察官惠琳琳向《法治日报》 记者出示了专家评估报告。报告显示, 贾某某虽然不是野生动物的直接猎捕 者或猎杀者,但他实施的非法出售行 为,为猎杀野生动物提供了动机和市 场,他的行为与生态环境损害有直接的 因果关系,侵害了野生动物资源,对种

成谎称自己是"保密局"高官,以帮忙办

理土地"红线图"、替他人找工作为由,

先后诈骗两位老年人合计210余万元。近

日,东莞市第一人民法院以被告人李某

成犯诈骗罪,一审判处其有期徒刑13年,

某牙医诊所就医,在候诊的过程中认识了

年约七旬的受害人钟某暖。在交谈过程

中,李某成得知钟某暖家有一块地皮因手

李某成告诉钟某暖,自己在"北京保

2019年7月,钟某暖的儿子需要找工

续不齐全暂无法报建,于是动起坏心思。

密局"工作,可以托人帮忙办理"红线图"。

钟某暖于是委托李某成帮忙办理地皮

"红线图"。李某成以办理"红线图"为由反 复找钟某暖要钱,钟某暖一共分22次给

作,于是钟某暖向李某成提出,想让其

替儿子朱某华找一份工作。李某成以帮

2018年6月初,被告人李某成在石排镇

并处罚金5万元。

付了36.1万元现金。

群的繁衍造成不良后果,影响 了野生动物栖息地的区域性 生态平衡,威胁生态环境安全 和生物多样性,损害社会公共

惠琳琳说,评估专家参照 《陆生野生动物基准价值标准 目录》进行评估,认定贾某某 的行为对生态环境造成损害

价值为5000元。 值得一提的是,在民事公 益诉讼中,有诉前公告程序。 公告期内,一旦适格主体起 诉,检察机关便不再提起诉 讼。陕西铁检分院立案后发布 公告,督促法律规定的机关和 组织对该非法出售珍贵野生 动物制品损害社会公共利益 的行为提起民事公益诉讼。

公告期内,安康市绿色秦 巴环保公益服务中心决定提 起民事公益诉讼。依据相关规 定,陕西铁检分院认为其符合 原告资格,决定支持安康市绿 色秦巴环保公益服务中心起 诉。据悉,这也是陕西省首例 检察机关支持环保公益组织 提起民事公益诉讼案件。

8月25日,案件在西安铁 路运输中级法院(以下简称西 铁中院)开庭审理。庭审现场 安康市绿色秦巴环保公益服 务中心作为原告,请求判令贾 某某赔偿野生动物资源损失 费5万元、对生态环境造成的 损失5000元以及专家评估费 用,诉讼费,原告为本案诉讼 支出的差旅费、律师代理费等 其他合理费用。陕西铁检分院 派员参加,检察官宣读了支持

在西铁中院主持下,贾某 某与原告自愿就公益损害事 宜达成调解协议。

陕西铁检分院检察长王勇认为,办 案过程中,陕西铁路检法两院充分发挥 法律监督、司法审判职能作用,积极、稳 妥共同拓展环境公益诉讼新类型案件, 强化了环保公益组织提起民事公益诉 讼与检察机关支持起诉工作的衔接,是 发挥检察机关公益保护"压舱石"作用

# 一纸诉状背后折射的家庭亲情纠葛

## 浙江桐乡法官案后调解助拒绝赡养子女解开心结

#### □ 本报记者 王春 □ 本报通讯员 吴攸

控诉子女不行赡养的古稀老人、怒斥母亲 "纠缠不散"的女儿、法院门前争执动手的一家 人……近日,浙江省嘉兴市桐乡人民法院审结 一起年迈母亲状告子女要求支付赡养费案件, 一个家庭几十年来的恩怨纠葛被搬上法庭,原 本应该相依为命的母女对簿公堂,甚至在庭审 结束后大打出手。

一出出"闹剧"之下,桐乡法院案件承办法官 拒绝简单地案结事了,通过庭审前后多番调解, 帮助被告女儿解开了童年便横亘心中的心结。

今年年近七旬的杨萍膝下有3个子女,分 别是大女儿章圆圆、二女儿章美美和儿子章 波。本是儿女绕膝之人,杨萍晚年却并没有过 上颐养天年的生活。2021年11月底,年迈的杨萍 因病住院时,病榻前忙前忙后的只有她的大女 儿童圆圆,其余两个子女始终未曾现身。

出院后继续在大女儿家养身体的杨萍也 鲜少见到儿子和二女儿前来关心探望,这让她 越想越难过和气愤。今年5月的一天,杨萍一纸 诉状将子女告上法庭。杨萍陈述,在其生病期 间,只有大女儿章圆圆来护理,儿子章波只来

看望没有来护理,二女儿章美美更是不闻不 问。自己年事已高,没有生活来源,如今又疾病 缠身,希望法院能够判令3名子女从2021年1月 开始每人每年支付生活费5000元;要求3人平均 分担已产生的医药费、护理费、营养费等共计1 万余元,同时平均分担之后杨萍因生病吃药住

承办法官接到这起赡养案件后,首先考虑 是通过调解方式倾听各方想法、安抚大家情 绪,从而真正化解矛盾,促进家庭和谐。于是, 承办法官与法官助理便着手联系各方。就在协 调各方当事人参与调解之际,承办法官收到了 来自二女儿章美美的一份"控诉状"。在长达3 页信纸的叙述中,章美美痛斥杨萍身为母亲却 "不合格"的种种"罪状",字里行间都透露着委 屈和埋怨。

案前调解过程中显露端倪的家庭不和谐,在 庭审中暴露得更加彻底。就在原被告陈述之际, 章美美突然抑制不住自己的情绪,原被告席上立 即充斥着难以入耳的互相叫骂和哭闹。

主审法官落下法槌,才止住了双方的谩骂。 在这场子女赡养纠纷案件的庭审中,到庭的仅

有杨萍的两个女儿,她的儿子章波拒绝到庭。 庭审过程中,承办法官逐渐了解到这个家 庭矛盾的根源。据章圆圆和章美美陈述,她们出 生在一个重男轻女家庭,从小就没从母亲杨萍 那里得到什么关爱,被嫌弃是常事,不顺心之下 的打骂更是司空见惯。最让章美美难以释怀的 是,母亲年轻时私生活混乱,直接导致父亲出 走,自己小时候被同村人鄙视、谩骂,那些难听 的话如今再想起来仍然是她最黑暗的记忆。

章美美告诉法官,自己真的很想过平静的 生活,但是母亲杨萍贪心不足,早年外出打工的 工资要定期交还回家,杨萍没事还经常找理由 要钱,就连自己结婚的彩礼钱她都悉数拿去。平 时杨萍来要钱,章美美不给的时候她就去家里 闹,还到处跟邻居说闲话,编派"女儿不孝""女 儿出轨"等话语。庭审中,章美美声泪俱下要求 驳回原告杨萍不合理的诉讼请求。

案件承办法官认为,这个案件案情不算复 杂,尽管二女儿对母亲多有不满,但缺乏劳动能 力或者生活困难的父母,有要求成年子女给付 赡养费的权利,况且在杨萍与其前夫离婚的岁 月中,3个子女一直由其抚养。现杨萍年事已高, 生活无着,3名被告作为其亲生子女,理应支付 赡养费用。所以在考虑到双方实际情况后,法官 对金额酌情调整后判决支持了杨萍的诉请。

然而,一纸判决并没有消解李萍与子女之

间的矛盾。就在原、被告双方庭审结束离开法 院时,章美美情绪激动扑到杨萍身上,不停哭 喊拉扯,大有"你死我活"的架势,直到众人将 她们拉开,一场"闹剧"才结束。

正是这场"闹剧",让承办法官意识到,这 起案件并没有真正结束。

在随后与章美美的沟通中,承办法官发现 她的心结积重难返,于是特邀有心理咨询师资 质的调解员参与到后续的工作中。开导之下, 章美美逐渐意识到,母亲带给自己的伤害是过 去式,自己的人生还在继续,沉湎于过去的积 怨注定要将这样负面的情绪带到自己的家庭 和孩子身上。最终,经过调解,章美美支付母亲 杨萍生活费的费用有所调整,她也拿出了态 度:只给钱,不见面。

见证了一个家庭的亲情纠葛,承办法官感 触颇深,他在法官手记里郑重写下:办案的确 是在办别人的人生,走过他人生命的一段,仿 佛也为自己生命延拓了宽度。父母们含辛茹苦 把子女抚养成人,在他们年迈之际,作为子女 的理应承担起赡养父母的义务。作为父母也应 该端正自己的品行,在孩子成长的过程中给予 足够的关心关爱。

(文中人物皆为化名)

# 及时解除诉前保全措施酒店得以正常运营

## 大连沙河口区法院适用评估机制破解货款纠纷困局

## □ 本报记者 韩 宇 □ 本报通讯员 许景峰

"如果不是法官苦口婆心地做工作,为我 们及时解除了诉前保全措施,这个酒店真的就 活不过来了。"近日,被告辽宁省大连市某酒店 在大连市沙河口区人民法院法官的不懈努力 下,终于征得原告方同意,及时解除了对其的 诉前财产保全措施,使该酒店得以继续运营。 该酒店负责人对法院连连表示感谢。

涉企案件办理事关法治化营商环境建设。 2021年4月,辽宁省高级人民法院出台《关于对涉 企案件实行生产经营影响评估办法(试行)》,明 确各地法院在涉企案件诉讼的各个环节,对企业 生产经营可能受到的影响进行分析、评估、防范、 处置。沙河口区法院对此次案件的办理,为涉企 案件评估机制交出了一份生动"答卷"。

在原告大连某公司与被告大连某酒店涉买 卖合同纠纷案中,原告向被告供货,但被告未按 约定给付货款,原告多次催要无果后诉至法院, 并申请了诉前财产保全。

沙河口区法院依原告申请,依法冻结了被 告名下的两个银行账户。案件审理过程中,经法 官耐心做工作,双方自愿达成和解协议,原告同 时口头承诺,在被告当日支付部分货款15万元 后,即向法院申请解除对被告银行账户的冻结。

但在当日被告如约向原告支付15万元款 项后,原告却失约了。之后被告反复与原告沟 通,原告均置之不理。被告遂向法院提交了解

按照相关规定,在被告未完全履行的情况 下,法院不宜依职权解除对其诉前财产保全。但 沙河口区法院法官在收到被告申请后,没有轻 易作裁判,而是第一时间来到被告大连某酒店,

实地考察了酒店的资产状况和运营情况,同时 了解到该酒店近年来经营艰难的情况,而当日 支付给原告的15万元款项,也是酒店员工为了自 救,主动借给酒店用以维持经营的。

该酒店负责人对法官说:"现在急需被冻结 账户中的资金盘活和维持酒店的运营,如果得不 到及时解冻,酒店就真的只剩下死路一条了。"

经过实地考察和细致了解,综合评估诉前 财产保全措施对被告正常运营的影响后,承办 法官认为,如继续采取保全措施,极有可能对 被告的正常运营产生重大影响,进而影响员工 就业和社会稳定。如果及时解除对被告采取的 保全措施,将被告继续运营的影响降到最小, 既可以使酒店在疫情和举债的夹缝中生存下 去,也有利于原告后续权益的及时兑现。

根据评估结果,案件承办法官决定,立即 到原告所在地进一步摸清原告方的真实想法。

原告负责人直言,达成和解协议当日的确说 过被告支付15万元欠款后,即向法院申请解除对 被告的诉前保全措施,"但那只是为了让被告尽 快将欠款付给我们。如今被告欠我们货款长达3 年之久,如果现在把被告的账户解冻了,岂不是 失去了确保被告履行的'杀手锏'?"

摸清原告方的想法后,承办法官对原告负 责人说:"你善意地给被告一次机会,也为你们 最终实现全部权益铺就了一条路。如果堵死了 公司的生存渠道,酒店就真的没有了履行能 力,你们的合法权益也难实现。"

法官一句句真情实语,最终打开了原告的 心结。近日,原告向沙河口区法院递交了解除对 被告诉前财产保全的申请。法院据此依法解除 了查封的被告银行账户。被告方表示一定用心 经营,尽最大努力按期偿还原告的剩余款项。这 起涉企生产经营纠纷案就此画上了圆满句号。

# 湖南安乡警方捣毁一跨省流动赌场

本报讯 记者阮占江 通讯员张业伟 王飞 三天两头换地点,沿途设岗专人放哨,管 吃管喝管接送……一群赌徒专挑山岗坟场等人 迹稀少之地,组建起一个组织严密、形迹隐秘的 流动赌场。近日,湖南省安乡县公安局成功捣毁 一个横跨湘鄂两省四市六县的流动赌场。

2021年以来,"校长"(赌场老板)、"姥爷" (赌场庄家)纠集参赌人员,先后流窜湖北湖南 二省,荆州、岳阳、益阳、常德四市及公安、石 团伙在安乡县境内选择官垱、黄山头等省市县 边界乡村,多次聚赌豪赌,影响恶劣。安乡县公 安局察觉情况后立即成立专案组进行侦查。

今年8月17日,专案组获取可靠消息:该团 伙当晚将在安乡县三岔河镇聚赌。当晚10时 许,专案组民警突袭三岔河镇望槐村,在一河 州树林墓地发现聚赌现场,当场抓获涉赌人员 17人,暂扣涉案资金近10万元,金属探测仪、管 制刀具、赌具等若干。在确凿的证据下,违法人 员陈某松、胡某武等人对参赌的违法事实供认

据调查,自2021年以来,这一流窜赌博团伙 多选择易于逃窜、难于抓捕的山岗、河道外洲、 墓区等地,临时采用钢管、彩条布、充电灯泡等 器材搭建简易赌场。每个流动点一般只聚赌一 次,分设下午场、上晚场和下晚场。选点后,"校 长"或"姥爷"提前一两个小时发送位置,邀集参 赌人员前往聚赌,原则上不准赌场本地人参与。 参赌人员用两个骰子押单双,用现金支付

的方式聚众赌博,现场多用两台以上的点钞机 清点赌资。有专人负责对参赌人员进行验资、 身份审查等。每次进场后,每名赌客可领取300 元至500元好处费。聚赌时,现场还有专人发放 高利贷,为赌客提供赌博资金。

目前,该流动团伙已被行政拘留8人,案件 正在进一步侦办中。

或报警,错过了最佳勘查时间,嫌犯下手 的地点也都是人迹罕至的偏远牧区,没 有监控视频覆盖,给案件侦破带来了较 大难度。

本报讯 记者章宁旦 通讯员刘 朱某华找工作为由,向钟某暖、朱某好 过卖屋、向亲戚借钱及动用自身养老金

等方式筹集了177.88万元给李某成。

然而,李某成并没有帮朱某华找到 任何工作,而是自2021年1月25日起,安 排司机先后将朱某华送至石龙镇、惠州 市园洲镇等远离家乡的地方暂住,并叮 嘱他不要与家人联系,以此向钟某暖夫 妇营造朱某华已找到工作的假象。这种 状态一直持续到同年5月21日,朱某华离 家多月但一直没有人帮他安排工作,感 觉事情可疑,打电话给母亲朱某好,两 人才发现受到了李某成的欺骗。

2021年7月22日,李某成被公安机关 抓获归案。公诉机关指控李某成诈骗钟 某暖、朱某好夫妇合计213.98万元,此外还 诈骗了受害人黄某江1.1万元。

东莞第一法院审理认为,李某成以 非法占有为目的,诈骗他人财物,数额 特别巨大,其行为已构成诈骗罪。据此, 法院依法作出上述一审判决。

# 民警追踪数月抓获牧场盗贼

本报讯 记者潘从武 通讯员张佳 王帅 近日,新疆维吾尔自治区伊犁边 境管理支队夏特边境派出所历时两个 月,成功破获一起系列盗窃牲畜案,4名 犯罪嫌疑人全部归案。经查,自今年年初 以来,这个盗窃团伙先后流窜伊犁哈萨 克自治州昭苏县多个牧区,作案22起,盗 窃牦牛25头、褐牛5头、羊17只、大麦10 袋,总涉案价值近30万元。

今年4月26日下午,夏特边境派出所 民警在玛热勒特村布拉克吉姆草场走访 时,遇到牧民别某求助称家中11头牦牛 不见了。民警随后到周边牧民家中询问 情况,几户牧民都向他反映近期存在牲

布拉克吉姆草场位于天山脚下,地 广人稀,只有十几户牧民分散居住。"这 么多牲畜同时'失踪',肯定不会是单纯 的巧合。"派出所民警初步判断很可能是 有预谋的盗窃,随即将情况上报昭苏县 公安局,组成专案组进行侦查。

根据分析,失窃的大多是体型较小 的牛犊或羊羔,且犯罪嫌疑人每次偷盗 数量较少,以致许多牧民没有及时发现

"被盗的牲畜里有较多牦牛,而牦牛

交易一般集中在冬季,夏季进行买卖的 比较少见。如果交易市场上出现牦牛,则 很有可能是近期被盗的。"根据分析,专 案组民警全面走访昭苏县各个牲畜交易 市场和屠宰场。一路侦查民警在附近的 喀拉苏乡发现有人正在出售牦牛,民警 伪装成牧民,称想购买牛犊回去养殖,并 拍了照片发给报案牧民,果然有人指认 出正是自家失窃的牛犊。

民警随即向牛贩子打探出其幕后 进货商是一个叫"木老板"的男子。民 警调查木某身份信息,发现他名下的小 型货车半年来经常出入通往几处山区 牧场的道路,每次都用黑色篷布罩着车 斗,且木某和一个手机电话号码通话次 数比较频繁,一个月高达几百次,很有 可能是其同伙,经调查该号码持有者为

6月19日深夜,专案组民警发现木某 和托某驾驶小型货车往牧场方向驶去。 专案组人员于凌晨将驾车拉着2头褐牛 犊的木某和托某当场抓获,在一系列证 据面前,木某和托某将自己半年来的盗 窃行为一一供述,并如实交代了另外两

随后,民警用木某的聊天软件约另 外两人次日凌晨在指定地点交货,民警 在周围布控抓捕,将另外两名犯罪嫌疑 人当场抓获。